
Posudek vedoucí na bakalářskou práci Natálie Tomečkové s názvem 
Krásnolipsko – proměna kraje v důsledku poválečných událostí očima 
pamětníků, FHS UK 2023 

 

Natálie Tomečková si pro svou bakalářskou práci zvolila zajímavé téma, když se 
rozhodla zkoumat, jakým způsobem přistupují obyvatelé Krásnolipska k soudobým 
dějinám kraje, ve kterém strávili většinu svého života. Krásnolipsko, které leží na jižní 
hranici Šluknovského výběžku, je totiž stejně jako jiné příhraniční oblasti ovlivněno 
událostmi bezprostředně předcházejícími i následujícími po 2. světové válce. Autorka 
tak navazuje na rozsáhlé výzkumy vysídlení Němců z Československa a snaží se zjistit, 
jak na tyto události současní obyvatelé vzpomínají a – hlavně – jestli, popřípadě jak 
formují jejich současný vztah k tomuto místu. Vystupuje přitom z pozice osoby blízké 
dané oblasti, ale nikoli jako přímá insiderka, což se jeví optimální.  

Pro zodpovězení svých výzkumných otázek autorka využila především orálně-
historický výzkum a pracovala též s místním periodikem a kronikou. Podařilo se jí 
přitom získat pestrou skupinu narátorů, kteří představují různorodé způsoby 
vztahování k tomuto místu. Za velmi vhodné považuji natočení původních rozhovorů 
samotnou autorkou jakož i využití již stávajících pramenů, uchovaných v Paměti 
národa.  

Struktura práce je dle mého názoru zpracována dobře a jednotlivé části na sebe 
logicky navazují. Vyzdvihnout je možné například začlenění kontextuálních informací 
o vysídlení Němců do samotného textu práce, což nebývá zvykem ani u diplomových 
prací. Autorčin přístup je přitom přiznaně zejména obsahově-analytický a 
interpretativní zacházení s prameny je patrné spíše až v závěru práce, což považuji 
v případě bakalářské práce za akceptovatelný postup.  

Po formální stránce je práce zpracována na velmi dobré úrovni, byť místy se v ní 
vyskytují překlepy či sporadické chyby.  

 

Závěrem: domnívám se, že autorčina bakalářská práce zcela splňuje požadavky 
kladené na tento typ závěrečných prací. Předložený text proto doporučuji 
k obhajobě a navrhuji ho v případě kvalitního výkonu a zodpovězení otázek 
oponenta hodnotit ještě stupněm 1 (výborně).  

 

 

 

V Praze dne 12. 9. 2023   Mgr. Jana Wohlmuth Markupová, Ph.D. 


